令和７年　第６回妙高市教育委員会（定例会）会議録
１　日　時　令和７年６月２７日（金曜日）
　午後１時４５分から午後２時４０分まで
２　場　所　妙高市役所　４０２会議室
３　教育長
　　塚田　　賢
４　出席委員（４名）
　　委　員　小島　武夫　　　委　員　小嶋　久美子　　　委　員　近藤　　縁
　　委　員　小島　定司
５　出席事務局職員（５名）
　　こども教育課長　　　　丸山　　豊　　　生涯学習課長　　　　鴨井　敏英
　　こども教育課参事　　　飯塚　教裕　　　生涯学習課まなびの交流室長
　　こども教育課長補佐　　余野　　等　　　　　　　　　　　　　小林　　豊
６　議事日程
	日程
	議案等番号
	案　　　　　　　　　件

	第　１
第　２
第　３
第　４
	報告第１３号
報告第１４号
	令和７年第５回妙高市教育委員会会議録の承認について
専決処分の承認について（妙高市学校運営協議会委員の委嘱）（非公開）
専決処分の承認について（令和７年度新潟県妙高市一般会計補正予算（第１号）)
諸般の報告
１．令和７年第３回妙高市議会定例会の報告について
２．新図書館等複合施設建設工事における水漏れについて
３．児童生徒・教職員の事故、事案報告について
４．その他


７　会議の経過
事務局　　　　ただいまの出席数は、４名です。
塚田教育長　　定数に達しておりますので、ただいまより、令和７年第６回教育委員会会議を開催します。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
◇日程第１　令和７年第５回妙高市教育委員会会議録の承認について
塚田教育長　　　日程第１「令和７年第５回妙高市教育委員会会議録の承認について」を議題といたします。
　　　　　　　　あらかじめ会議録が配付されておりますが、この内容で承認してよろしいでしょうか。
（委員から「はい」「異議なし」との声あり）
塚田教育長　　　「異議なし」でありますので、この内容で承認されました。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 
塚田教育長　　　次に、日程第２ですが、会議規則第７条第１項「その他人事に関する事件」については、出席者の３分の２以上の多数で議決したときは、非公開とすることができる、とされています。
日程第２は、人事に関する事件でありますので、非公開とすることに賛成の委員は、挙手をお願いします。
（委員全員が挙手）
ありがとうございました。
全委員の賛成がありましたので、当該事件については、非公開といた
します。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
◇日程第２　報告第１３号　専決処分の承認について（妙高市学校運営協議会委員の委嘱）
（非公開）
（会議録非公開）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 
◇日程第３　報告第１４号　専決処分の承認について（令和７年度新潟県妙高市一般会計補正予算（第１号））
塚田教育長　　　それでは、日程第３「報告第１４号　専決処分の承認について（令和７年度新潟県妙高市一般会計補正予算（第１号））」を議題といたします。
事務局から説明をお願いいたします。
鴨井課長　　
　ただいま議題となりました、報告第１４号「専決処分の承認について（令和７年度新潟県妙高市一般会計補正予（第１号）」について、ご説明申し上げます。
事前に配付いたしました資料の８ページから２１ページのうち、２０　ページの補正予算の概要の別紙「新図書館等複合施設整備事業用地の拡大について」を御覧ください。
最初に、「１　補正予算の概要」につきましては、新図書館等複合施設整備事業の着実な推進に加え、利用者の利便性向上と周辺の賑わいづくりに向けて、多目的に活用できる駐車場スペースを拡張するため、用地測量及び物件調査に係る費用を補正するものです。
続きまして、「２　用地拡張の理由」につきましては、１点目に、令和７年秋から令和８年度にかけて実施する「いきいきプラザ」の解体撤去工事は、隣の家屋が極めて近接していることにより、解体工事の難しさに加え、工事や工事に伴う振動等により、建物等に被害を及ぼすことが懸念され、被害が発生した場合には、解体工事を一時的に中止し、建物の現状復旧をする必要があります。
このような事態になると、解体撤去工事にも大きな遅れが生じますが、本事業につきましては、国庫補助金を活用しているため、計画期間である令和８年度までに、工事を完了する必要があることから、隣接する建物と土地を買収することで、安全かつ確実に工事を進めたいこと。
２点目に、「いきいきプラザ」解体撤去工事に伴って懸念される隣家へのこうした影響等について、所有者に事前説明をしてきた中で、建物及び土地の買収についての理解を得られたこと。
３点目に、隣接する建物と土地を買収することにより、当初、予定していた低振動工法などの特殊な解体工法の見直しを行うことで、工事費の削減が見込めること。
４点目に、事業用地が拡大することで、ゆとりある駐車場スペースを確保し、複合施設利用者の利便性向上に加え、周辺の賑わいづくりに向けたイベントの開催時等においても、多目的に利用できるスペースとして活用できること。
これらの理由によりまして、「３　用地概要」のとおり、土地２筆、登記面積  約284㎡の用地測量と、そこに立地する店舗併用住宅及び倉庫の建物２棟、延床面積約260㎡の物件補償調査を行うものであります。
拡張する用地等の位置につきましては、４の「位置図」を御覧ください。「いきいきプラザ」南側の部分になります。
次に、５の「現況写真」をご覧ください。先ほどご説明しましたとおり、「いきいきプラザ」と隣家が極めて近接しているため、「いきいきプラザ」の解体撤去工事の際に、建物等への被害が懸念される状況となっております。
「いきいきプラザ」解体後の跡地につきましては、当初計画のとおり、妙高市複合施設「まちなか＋(プラス)」の駐車場として整備し、今回の拡張用地も、これと併せて一体的に駐車場として整備したいと考えております。
次に、「６　事業費」でありますが、用地測量委託料として150万円を、物件調査委託料として580万円を計上いたしました。
最後に、本補正予算につきましては、６月９日の第３回市議会定例会の本会議で議決をいただいたものであります。
補正予算の編成に当たっては、緊急を要し、委員会を招集する時間的余裕がなかったことから、専決処分とさせていただきました。
以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議のうえ、ご承認を賜りますようお願い申し上げます。
塚田教育長　　　これより質疑を行います。ご質問、ご意見等はございませんか。
委員　　　　　　土地の利便性が向上することは、よいことだと思います。先ほどの説明では、解体方法の見直しで、工事費の削減が見込めるとのことですが、新たに店舗併用住宅の物件補償が発生します。それらを含めた中で事業費の削減が図れるということなのでしょうか。
鴨井課長　　　　議会の中でもどの程度、解体工事費が削減されるかとの質疑をいただきました。工法としては、これまで予定していた低振動工法から通常の工法に見直すことになりますが、現時点では詳細な金額は出ておりません。基本的な考え方としては、新たに発生する用地取得費も含めた中で、現在の事業費の範囲に収まるようにしていきたいと考えています。
　　　　　　　　また、本事業は、国の交付金を充当しているため、令和８年度末までに事業を完了する必要があることから、これを最優先に引き続き事業を進めていきたいと考えています。
塚田教育長　　　ほかに、ご質問等はないでしょうか。
それでは、報告第１４号を承認してよろしいでしょうか。
（委員から「はい」「異議なし」との声あり）
塚田教育長　　　報告第１４号は承認されました。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 
◇日程第４　諸般の報告
報告１．令和７年第３回妙高市議会定例会の報告について
○「学校運営協議会(コミュニティスクール)10年の評価と今後について」の答弁の内容や、学校運営協議会の現状や活動内容、情報発信のほか、地域学校協働本部の役割、今後の取組などについて、委員から質疑や意見あり。このほか、今年度開催予定の地域学校協働本部に係る研修会について、委員から情報提供の依頼あり。
報告２．新図書館等複合施設建設工事における水漏れについて
○５月２３日に発生した新図書館等複合施設建設工事における水漏れについ　ての原因や被害状況、その後の対応などについて報告。委員から、復旧工事の費用負担(市の負担なし)について質疑があり、回答。
報告３．児童生徒・教職員の事故、事案報告について
○５、６月に発生した児童生徒の事故・事案８件と、教職員の負傷、交通事故計３件の概要を報告。委員から児童生徒がけがをした際の状況や、児童生徒に対する危機管理や指導方法、自転車に乗る際のヘルメット着用の指導状況などについて質疑があり、回答。
　
　報告４．その他
○「令和７年度新潟県市町村教育委員会連合会定期総会・研修会(7/18・阿賀　　野市)」への参加について、案内文書を配付し、日程などを説明。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 
◇次回の委員会　　令和７年７月２８日（月）午後１時３０分から（予定）
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